

夺冠!

“市长杯”青少年组足球联赛 实验中学女子组告捷

本报讯 近日,在刚刚结束的郑州市2023—2024年度“市长杯”青少年校园足球联赛第二阶段比赛中,经开区实验中学女子足球队,以全胜战绩获得初中女子超级组第一名,从而以两阶段全胜的不败战绩获得初中女子超级组年度总冠军,也将获得代表郑州市参加2024年河南省“省长杯”青少年校园足球联赛的资格。

此次夺冠不仅是对她们辛勤付出的最好回报,也是对她们不畏强手、敢于挑战的体育精神的最好证明。成功的背后是她们日复一日的刻苦训练和不懈追求。在比赛中,她

们始终保持高昂的斗志,无论面对怎样的对手,都能发挥出自己的最佳水平。她们在球场上相互支持、共同进退,用实际行动诠释了团结的力量。

经开区教体局负责人表示,经开区教体局以校园足球为抓手,辐射全区其他体育项目全面发展,把立德树人贯穿到学生体育运动全过程,深入挖掘学生体育运动育人功能,五育并举,融合育人,培养全面发展的时代新人,为经开区“三全一高”新三年目标不懈努力。

记者 王赛华
通讯员 张燕明

4·23 世界读书日

浸润童心 点亮未来



本报讯 4月13日,经开区宣传部(文明办)、区教体局、区团工委联合明湖办事处在恒大社区党群服务中心开展“浸润童心,点亮未来”亲子绘本阅读活动,宣传科学的家庭教育理念,引导家庭融洽的亲子关系,培养良好的阅读习惯,在“书香”里构筑孩子的斑斓梦想,在活动中享受亲子时光的温馨

与浓情。

同时,为推动全民阅读、建设书香社会,在第29个“世界读书日”来临之际,经开区教体局举办“4·23”世界读书日系列活动,在全区大力营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围,更好地满足人民群众的精神文化需求。

记者 鲁慧文/图

党建

找准补齐基层党务工作短板 推动党建工作规范化



本报讯 经开区教体局组织召开基层党务规范化建设培训会,以规范化落实党支部“三会一课”、党员教育管理、发展党员等工作为主要内容,重点讲清各项工作的制度规定和工作要求,讲解相关党务工作的具体实施方法。

会议要求,各党支部要把党组织生活根植于学校的教育教学工作中,推动学校党建工作与

教育教学结合常态化,及时找准补齐基层党务工作短板,推动学校党建工作规范化,切实增强基层党组织凝聚力和战斗力;党务工作者要在日常工作和生活中自觉加强党性修养和党性锻炼,不断提高能力水平,在工作中探索创新,推动基层党务工作全面规范、全面过硬、全面提升。

记者 鲁慧文/图

活力

载歌载“武” 经开区首届功夫扇大赛开赛



本报讯 近日,经开区育才中学在蝶湖公园举行首届功夫扇大赛,七、八年级全体师生学习功夫扇,在强身健体的同时弘扬中华武术精神,传承传统武术文化。

本次比赛分七、八年级两个组别,各年级各班依次登场。他们手持红色功夫扇,伴随相同的音乐节奏和舞蹈,动作时而轻缓柔和,时而铿锵有力。表演至精彩处,博得

阵阵掌声。

据了解,功夫扇简单易学,内容丰富新颖,是具有独特风格的武术健身项目。因其融合了太极拳与其他武术、舞蹈的动作,在太极与扇的挥舞动作结合之下,刚柔并济、载歌载“武”,具有飘逸潇洒的美感与武术的阳刚威仪,是同时具有观赏性及艺术性的健身运动。

记者 鲁慧文/图

励志

《隐形的翅膀》人物原型来经开区演讲了 李智华寄语学生:行胜于言,要相信自己

本报讯 近日,经开区一中实验学校(郑州经开区第二中学)特邀全国自立自强模范、中科院心理学博士、团中央青年讲师团成员、五四奖章获得者“无臂天使”李智华为全体师生和家长带来一场以《生命·力量》为主题的励志演讲会。

首先,党总支书记、校长李峰表示,学校举办本次励志演讲会是落实立德树人根本任务的有效途径,是落实经开区教体局2024年“学生全面发展”目标的重要举措,也是德育工作的重要组成部分。学校希望通过此次活动,加强对学生的挫折教育、生命教育、励志教育,更有效推进家校社协同共育,促使家庭、学校、社会同向而行、同频共振,推动“三全”

育人提质增效。

作为电影《隐形的翅膀》的人物原型,李智华老师的事迹感动了很多,面对困难,她不退缩、不放弃,以远超常人的毅力和坚强的意志挑战自身生命的极限,同命运展开了顽强的抗争,用“双脚”走出了属于自己的传奇人生。

随后,李智华与现场学生互动,通过“1分钟鼓掌游戏”,让大家感受到“人的潜能是无限大的,要相信自己”。

最后,在励志演讲会现场,李智华写下了“行胜于言”书法作品,并将其赠予学校,与全校师生共勉。励志演讲会接近尾声,校长为李智华颁发聘书,聘请其为“德育顾问”。

记者 鲁慧文 通讯员 韩娟娟

传承

“黄河文化千里研学之旅”开启 麦秆画、木版年画、布艺彩绘和布老虎制作等非遗作品等你来

本报讯 近日,“黄河文化千里研学之旅”启动仪式暨“黄河文化进校园”主题活动在郑州市第八十五中学举行。与会人员观看了经开区九龙中学学生表演的舞龙舞狮和八十五中师生的太极表演,参观了麦秆画、草编、木版年画、剪纸、布艺彩绘和布老虎制作等种类丰富的黄河流域非物质文化遗产作品,并在学生讲解员的带领下,观摩了郑州市第八十五中学“移动的黄河博物馆”——黄河文化长廊,以及“大美黄河·壮丽中原”系列校本课程展示。

启动仪式上,教育局相关负责人详细介绍了经开区在黄河文化传承方面

的发展,并表示,经开区教体局将继续充分挖掘黄河文化的丰富内涵,推动黄河流域生态保护和高质量发展,推进黄河文化进校园,让师生特别是青年学生传承弘扬黄河文化,努力成为黄河流域生态保护和高质量发展的推动者、践行者和共享者,让黄河文化在经开区校园内成为育人功能的新名片。

启动仪式发布了“黄河文化千里研学精品课程”,与会领导上台共同启动“黄河文化千里研学之旅”,并到研学课堂参观了相关黄河文化研学课程。

记者 鲁慧文